今日 32 版 第6771期



纵见丁午 全景余杭



余杭新闻网:www.eyh.cn 新闻热线:**89392572**



亢州日报报业集团主管/主办 余杭时报社出版 国内统一刊号:CN

凝心聚力启新程 惟实励新开新篇

余杭区政协十二届四次会议隆重开幕

沈昱作工作报告 刘颖毛溪浩等到会祝贺

本报讯(区两会宣传报道组 刘丽雯 陈书恒 倪明伟 陈名)昨日上午,中国人民政治协商会议第十二届杭州市余杭区委员会第四次会议隆重开幕。来自全区各界的近300名政协委员将认真履行政治协商、民主监督、参政议政的光荣职责,为推进我区各项事业发展建言资政、凝聚共识。

本次大会由区十二届政协常务委员会主持。区政协主席沈昱,区政协副主席黄德伟、李玉美、傅丽华、斯建刚、张瑾及全体政协常委在主席台就座。

市政协党组成员、副主席毛溪浩到会祝贺并在主席台就座。应邀出席会议并在主席台就座的领导有:刘颖、阮文静、王姝,以及区委、区人大、区政府,杭州良渚遗址管理区,杭州未来科技城管委会,区人民法院、区人民检察院,区人武部的领导。曾经担任过区四套班子领导职务的部分老同志、政协机关部分老同志,在余杭的省、市政协委员,在余杭创业的港商、台商和华侨代表也应邀参加开幕会。

上午,主持人黄德伟向大会报告应到委员306人, 因病、因事请假20人,实到286人,符合法定人数,宣布 大会开幕,全体起立,奏唱国歌。

区政协主席沈昱代表政协第十二届杭州市余杭区委员会常务委员会,向大会报告工作。

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,是"八八战略"实施20周年,是具有里程碑意义的一年。一年来,区政协常委会在中共余杭区委的坚强领导下,在区人大常委会、区政府的大力支持下,深入贯彻党的二十大和习近平总书记考察浙江重要讲话精神,聚焦省委三个"一号工程"、市委打好"两场硬仗"、区委"建设城市重要新中心"决策部署,开拓创新,团结奋斗,围绕中心,献计出力,为纵深推进杭州城市重要新中心建设,奋力展现大区大作为、大区大担当贡献了政协力量。



2024年是中华人民共和国成立75周年,也是人民政协成立75周年;是实施"十四五"规划的关键一年;也是建设杭州城市重要新中心的大干之年。新的一年,区政协常委会将高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深入贯彻党的二十大精神和习近平总书记考察浙江重要讲话精神,在"八八战略"指引下,全面贯彻省市区委决策部署,牢牢把握团结和民主两大主题,充分发挥专门协商机构作用,不断提升建言资政和凝聚共识水平,持续加强和改进新时代人民政

协工作,积极践行全过程人民民主,牢记嘱托,感恩奋进,守正创新,主动担当,为加快推进杭州城市重要新中心的高质量发展,奋力扛起"勇当先行者、谱写新篇章"的大区担当贡献政协智慧和力量。

沈昱强调,新的一年,要牢记嘱托,忠诚拥护,以更高的政治自觉引领人民政协事业新发展;勇担使命,勇扛责任,以更优的协商履职助力"大区挑大梁"新担当;精准建言,深化监督,以更好的资政质效助推建设城市重要新中心;同心奋进,携手前行,以更广的民主共识

谱写团结奋斗新篇章;守正创新,开拓进取,以更强的 履职能力展现新时代政协的新样子。

沈昱最后强调,大区挑大梁,再谱新篇章。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,全面贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记考察浙江重要讲话精神,在"八八战略"指引下,在中共余杭区委的坚强领导下,牢记嘱托,感恩奋进,勇于担当,实干争先,为"以杭州城市重要新中心的高质量发展,奋力扛起'勇当先行者、谱写新篇章'的大区担当"作出新的更大贡献!

区政协副主席黄德伟受政协第十二届杭州市余杭 区委员会常务委员会的委托,向大会报告2023年提案 工作情况。区政协十二届三次会议以来,全体政协委 员和区政协各参加单位,紧紧围绕区委、区政府重大决 策部署,聚焦杭州城市重要新中心建设,聚焦打赢"两 场硬仗",聚焦余杭经济社会的热点难点问题,以高度 的政治责任感和使命感,积极建言献策,认真履职尽 责。大会期间,共收到以提案形式提出的意见建议 319件次,初审通过299件,二审立案241件。

2023年,区政协继续深化实施提案办理项目化管理,将241件提案分解为17个提案项目,分别由区政协领导牵头督办,相关委办具体负责,落实"一名领导、一个委办、一支队伍、一类提案、一抓到底"工作机制,组织承办单位和委员面对面协商,经两轮推进,共组织调研80余次、"请你来协商"26场,委员主体作用得到充分发挥,各承办单位工作更加主动积极,有力提升了提案办理成效,做到了建言资政与凝聚共识双向发力。在第一轮项目化办理中,提案已经解决或基本解决219件,占90.87%;第二轮深化办理22件,占9.13%,通过第二轮办理,21件提案都已经解决或基本解决。提案者对提案办理过程评价满意率为100%,对办理结果评价满意率为99.6%。

履职尽责坚守初心 为民发声勇担使命

区领导看望出席区十六届人大四次会议的人大代表



本报讯(区两会宣传报道组 阮伟康 陈书恒)昨日下午,市委常委、区委书记刘颖,王牮、阮文静、沈昱等区四套班子领导,看望出席区十六届人大四次会议的人大代表。

刘颖代表区委向人大代表们致以诚挚的问候,对 区人大和人大代表一直以来积极履职、主动作为,在各 自工作岗位上为全区经济社会高质量发展所作出的贡献表示感谢。

刘颖指出,过去一年,面对复杂多变的经济形势、艰巨繁重的发展任务、日趋激烈的区域竞争,全区上下深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,认真落实中央和省委、市委各项决策部署,聚焦省委三个"一号工程"、市委"两场硬仗"和城市新中心建设"十大工程",苦干实干、奋勇争先,圆满完成"良渚论坛"筹办、亚运火种采集两大"国字号"任务,彻底打赢了经济翻身仗,各条战线捷报频传、喜讯连连。各位代表是余杭高质量发展的见证者,更是参与者、推动者。

刘颖表示,两会是全区人民政治生活中的一件大事,对于进一步凝聚人心、画好蓝图、锚定目标,推动余

杭在新起点上实现高质量发展具有十分重要的意义。各位代表肩负着全区人民的殷殷嘱托,责任重大、使命光荣。要审议好工作报告,围绕主题、集中精力,多建睿智之言、多献务实之策,把目标任务谋得更准,把发展举措谋得更实,切实担负起人大代表应有的职责和义务,为建设杭州城市重要新中心凝聚智慧和力量。要落实好选举工作,坚持党的领导,充分发扬民主,严格依法办事,高质量圆满完成各项选举任务,使各项工作安排和措施更好地符合基层实际、体现人民意愿。要弘扬好正能量,聚焦教育、医疗、养老、住房等"民生清单",更好地把党委政府的决策部署和惠民利民政策传递给人民群众,进一步凝聚奋进新征程的共识与力量,努力把这次会议开成团结民主、鼓舞士气、推动发展的大会。

代表们一致表示,将以饱满的政治热情和高度的责任感,履行好人民赋予的神圣职责和人大代表的庄严使命,认真审议各项报告,切实做好选举工作,全力以赴完成大会各项任务,不辜负全区人民的期望和重

区政协十二届四次会议举行大会发言

刘颖王牮等到会听取意见 沈昱等出席

本报讯(区两会宣传报道组 宋晗语 陈名 倪明伟)昨日下午,区政协十二届四次会议第二次全体会议举行大会发言。

市委常委、区委书记刘颖,区领导王牮、王姝等到会听取意见。区政协主席沈昱,区政协副主席黄德伟、李玉美、傅丽华、斯建刚、张瑾等出席。

本次大会经过广泛征集、反复斟酌,共安排12 位委员作大会发言。

唐永波、谷琦、刘松、周侃奇、张荣鑫、余过心、冯凯、徐静莉、周锋、夏晓菲、包晓云、曹鹏12位委员代表界别组发言。委员们围绕数实融合、中轴线建设、乡村振兴人才建设、独角兽企业孵化培育、政务服务增值化改革、新业态就业群体权益保障、余杭塘河保护利用开发、后亚运时代提升余杭体育能级、径山茶

出山密码、培育未来科学家、文化养老、百姓就医等主题畅所欲言、建言献策。

工题物所依言、建言邮束。 区委副书记、区长王牮代表区政府向区政协和 广大政协委员的辛勤付出表示感谢。他指出,大会 发言是政协履行职能、发扬民主的重要形式,也是政 协委员参政议政、行使民主权利的重要方式。委员 提出的建议聚焦创新发展,围绕现代产业体系思得 深;聚焦城乡建设,围绕城市发展规划议得准;聚焦 民生福祉,围绕社会热切期盼谋得实;聚焦乡村振 兴,围绕共富成果打造想得细,为推动杭州城市重要 新中心高质量发展贡献了聪明才智。区政府将认真 梳理、深入研究,充分吸纳委员们的真知灼见,转化 为推动余杭经济社会高质量发展的具体举措,以高 标准落实回应高质量建言。 (下转第3版)

社 论

凝心聚力促发展 担当作为谱新篇

热烈祝贺2024年余杭区两会召开

春早人更勤,同心共奋进。伴随着全区上下牢记嘱托、感恩奋进、实干争先的铿锵足音,余杭再次进入两会时间。参加区十六届人大四次会议、区政协十二届四次会议的人大代表和政协委员,肩负着时代赋予的使命、承载着人民重托,共议发展大计,共谋美好未来。在此,我们对区两会的召开致以热烈的祝贺!向代表、委员们表示由衷的敬意。

却顾所来径,苍苍横翠微。我们刚刚告别了极不寻常、极不平凡的2023年。这一年,全区上下深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,认真落实中央和省委、市委决策部署,坚持行动至上、实干至上,以"起步就是冲刺、开局就是决战"的奋进姿态,圆满完成"良渚论坛"筹

办、亚运火种采集两大"国字号"任务,纵深推进杭州城市重要新中心建设,交出了一份高分答卷。这些成绩的取得,是区委、区政府团结带领全区上下锐意进取、苦干实干的结果,是区人大、区政协和社会各界有效监督、倾力支持的结果,是广大干部群众众志成城、团结奋斗的结果。

今年是中华人民共和国成立75周年,是实施"十四五"规划的关键一年,也是建设杭州城市重要新中心的大干之年。不久前召开的区委十五届九次全体(扩大)会议暨区委经济工作会议,对当前及今后一个时期的全区经济社会发展重点工作作出部署安排,动员全区上下以杭州城市重要新中心的高质量发展,奋力扛起勇当先行者谱写新篇章的大区担当。